



Barokní Valeč (foto: Vojtěch Klapuch)

Za poklady Karlovarského kraje

Text: DA Živý kraj
foto: Pavel Daněk, Vojtěch Klapuch, Jaroslav Kocourek, Štěpán Látal,
TaGreta, Dagmar Veselková, archiv Bečovské botanické zahrady

Karlovarsko je krajem příběhů a legend. Historie tohoto regionu na vás dýchne kdekoli, ať už zavítáte do hor, podhůří, anebo velkých měst. Svůj podpis zde zanechali králové, významné šlechtické rody, barokní mistři i zruční řemeslníci a umělci. Hrady s tajemnými poklady, zámky, majestátní klášterní areály i rozlehlé zámecké parky čekají na vaši návštěvu.

Do Bečova za detektivním příběhem

Naši cestu začneme v Bečově nad Teplou, kde se na vysoké skále tyčí majestátní hrad se zámek. Zámecký areál ukrývá druhou nejvýznamnější památku Česka (hned po korunovačních klenotech). Relikviář svatého Maura, opředený doslova špionážním příběhem, je šperkařským skvostem románského



Relikviář sv. Maura (foto: Dagmar Veselková)



Chebský hrad (foto: TaGreta)

zlatnictví. Vždyť nejstarší použité diamanty na jeho výzdobu pocházejí až z 2. století. Po prohlídce zámku si dopřejte trochu odpočinku ve stínu vzrostlých stromů i vzácných květin v jedné z největších a nejvýznamnějších botanických zahrad u nás. V Bečovské botanické zahradě vás čekají vyhlídky, altánky, meditační koutky, volnočasový areál s atrakcemi pro celou rodinu i volně přístupné lodičky na rybníku. Sportovci zajistí ocenění bioferátu zaměřenou na skalní vegetaci ve třech obtížnostech.

Perla Karlovarského kraje

Dalším skvostem tyčícím se na skalním ostrohu nad řekou Ohří je pověstmi opředený hrad Loket, který nese stejné jméno jako přilehlé městečko s památkovou rezervací. Král Karel IV., který zde často pobýval, objevil dle pověsti při lovu v loketských lesích horké léčivé prameny a založil lázeňské město Karlovy Vary.

Hrad v Chebu

Chebský hrad, jenž byl vystavěn ve 2. polovině 12. století, je jedinou

císařskou falci na území České republiky. Hrad nechal postavit císař Fridrich Barbarossa z rodu Štaufů a za dobu jeho existence v něm průběžně pobývalo několik významných šlechticů, mezi něž patřil i Přemysl Otakar II., Rudolf Habsburský, Karel IV. nebo Jiří z Poděbrad. Nejčastěji je však město Cheb spojováno s osobou významného císařského generála, vévody Albrechta z Valdštejna, který zde byl v únoru roku 1634 zavražděn.

Středověk stokrát jinak

Je-li řeč o hradech, nesmíme opomenout původně románský hrad Seeberg v Ostrohu, jenž se stal po svém založení okolo roku 1200 jedním z vojenských opěrných bodů, které vytvářely zázemí při německé kolonizaci Chebska. Nachází se zde několik stálých expozic, včetně etnografické expozice představující život venkovského lidu na Chebsku v 19. století.



Hrad Seeberg (foto: Štěpán Látal)



Bečovská botanická zahrada (foto: archiv Bečovské botanické zahrady)